



Лариса Ивановна  
МУРАШКО

Larisa Ivanovna  
MURASHKO

В апреле отметила юбилей известный белорусский геолог, ученый и педагог, кандидат геолого-минералогических наук доцент кафедры инженерной геологии и геофизики географического факультета Белорусского государственного университета Лариса Ивановна Мурашко.

Родилась Л. И. Мурашко в д. Блонь Пуховичского района Минской области, получила среднее образование в марьиногорской школе № 3, окончив ее с отличием. В 1974–1979 гг. обучалась на географическом факультете БГУ, после чего прошла трудовой путь от старшего лаборанта и аспиранта лаборатории геологии и палеопотамологии антропогена до ведущего научного сотрудника лаборатории неогеодинамики в Институте геологических наук Национальной академии наук (НАН) Беларуси (1979–2000 гг.). Здесь после окончания аспирантуры в 1993 г. защитила кандидатскую диссертацию «Олигоцен Беларуси: строение, вещественный состав и условия формирования отложений» по специальности «Литоология». Лариса Ивановна разработала критерии и выполнила палеогеографические реконструкции событий кайнозоя на территории Беларуси, методами изотопной геохронометрии К/Аг по аутигенному глаукониту ей удалось установить геохронометрические рубежи палеогена.

В процессе экспериментально-практической деятельности Л. И. Мурашко разработала методику обогащения глауконитового сырья, организовала и провела множество экспериментов по его использованию в нескольких отраслях промышленности и сельского хозяйства (производство пигментов,

сорбентов, строительных материалов, мелиорантов и т. п.), внедрила десятки предложений в производственные организации; экспериментальные образцы экспонировались на международных выставках. С 1992 г. в качестве минералога участвовала в прикладных исследованиях государственного предприятия «Белгео», где изучала золотоносность четвертичной толщи, алмазонасность диатрем Жлобинской седловины, а также участвовала в разработке методик обогащения железистых кварцитов, россыпей цветных и благородных металлов. Минералогические исследования Л. И. Мурашко проводила в Беларуси, России, Литве, Монголии, Нигерии и других странах.

Приобретенный в НАН Беларуси научный и практический опыт пригодился Л. И. Мурашко в педагогической деятельности на географическом факультете БГУ, где с 2000 г. она работала на кафедрах почвоведения и геологии, а также инженерной геологии и геофизики старшим преподавателем, затем доцентом, разработала учебные программы и успешно читает лекции по дисциплинам «Историческая геология», «Геология Беларуси», «Геология», «Геология и полезные ископаемые Беларуси», ведет практические занятия и учебно-полевую практику студентов. Ее лекции дополняются и иллюстрируются материалами собственных исследований, экспедиций и путешествий.

Лариса Ивановна является автором более 200 научных работ, в том числе 14 научных монографий («Геология Беларуси» (2001), «Палеогеография кайнозоя Беларуси» (2002), «Постседиментационные изменения платформенного чехла Бела-

руси» (2007), «Самородное золото в четвертичных отложениях Беларуси» (2006) и др.) и четырех учебно-методических пособий («Геология Беларуси. Лабораторный практикум для студентов географического факультета» (2007), «Учебные полевые практики на географической станции “Западная Березина”» (2007), «Историческая геология» (2011, 2012)), геологических карт из Национального атласа Республики Беларусь (2003) и Школьного атласа учителя (2016), а также соавтором «Региональной стратиграфической схемы палеогеновой системы Беларуси» (2010). Будучи активной участницей международных и республиканских совещаний, симпозиумов и конференций, Л. И. Мурашко страстно увлечена наукой, отлича-

ется организованностью, трудолюбием, оптимизмом и упорством в достижении поставленных целей, стойкостью в преодолении невзгод. Ее труды широко известны среди ученых Беларуси, стран Содружества и дальнего зарубежья. Как опытный педагог и известный белорусский ученый, она пользуется авторитетом у своих коллег и студентов, являясь куратором студенческой группы.

За работу по подготовке кадров высшего образования в Беларуси Л. И. Мурашко награждена грамотой БГУ (2007) и почетной грамотой БГУ (2012).

Сотрудники географического факультета БГУ, друзья и коллеги сердечно поздравляют Ларису Ивановну Мурашко с юбилеем и желают ей доброго здоровья и больших творческих успехов.